

Делегация Московского городского комитета КПРФ совместно с общественными организациями 5 января посетила Посольство Боливарианской Республики Венесуэла в Москве, чтобы выразить решительную поддержку законному правительству и народу Венесуэлы в связи с чудовищными событиями минувших дней – нападением и захватом Президента Венесуэлы Николаса Мадуро и его супруги силами американского империализма.

В делегацию во главе с Первым секретарем МГК КПРФ Виктором Царихиным вошли секретари МГК КПРФ Павел Тараков и Николай Зубрилин, члены интербригады МГК КПРФ во главе с Татьяной Десятовой и Сергеем Тимоховым, представители РКРП КПСС, ВЖС «Надежда России», Союза Советских офицеров, Ленинского комсомола (ЛКСМ РФ), члены ансамбля «Гренада», а также делегаты Ассоциации Российско-Венесуэльской дружбы и множество московских коммунистов.

Московских коммунистов принял советник-посланник Посольства Венесуэлы Хесус Эдуардо Саласар Эскобар. Ему было передано единогласно поддержанное всеми присутствовавшими официальное заявление Центрального комитета КПРФ «Агрессия против Венесуэлы – безусловное преступление империалистов США!»

«Ночной авиаудар по территории суверенного государства стал грубейшим нарушением Устава ООН и норм международного права, – говорится в документе. – Налицо откровенный акт государственного терроризма, направленный на свержение законной власти и установление силой

Москва Каракасу: Мы с вами!



марионеточного режима. Подобные действия не могут иметь никакого оправдания.

Совершено новое кровавое преступление против мира и безопасности. Оно продолжает злодеяния имперской политики США, длящейся десятилетиями. Войны во Вьетнаме и Корее, попытки вторжения на Кубу, кровавый переворот в Чили, трагедии Югославии, Ирака, Ливии, Афганистана, Сирии – за всеми действиями «по наведению порядка» стоят миллионы пострадавших – ограбленных, ставших беженцами, искалеченных и погибших».

«Вот уже четверть века – с момента уверенной победы Уго Чавеса на выборах в 1998 году – Венесуэла не даёт покоя глобальному капиталу и его агентам, – подчёркивают коммунисты. – За два столетия Белый дом привык рассматривать Латинскую Америку как свой «задний двор». Вы-

ступая с идеями «социализма XXI века», Каракас нанёс ощутимый удар по позициям США в регионе. Социально-экономические реформы левого правительства в интересах народных масс встали для Вашингтона костью в горле.

Попытка задушить выбор народных масс не удалась. Венесуэльцы мужественно противостояли экономической блокаде, финансовой агрессии и санкционному террору со стороны США. Их борьба стала защитой не только собственной Родины. Она превратилась в передовой рубеж всемирного антиимпериалистического сопротивления».

«Едва вернувшись к власти, Дональд Трамп возобновил наступление на Каракас, – говорится в заявлении. – Надежды на то, что его администрация сосредоточится на решении внутренних проблем США, оказались иллюзиями. Глобальному капиталу нужны но-

вые международные авантюры для сохранения своей гегемонии. Трамп, как и его предшественники, старательно выполняет заказ олигархических кругов. Латинской Америке уделяется в этой политике особое внимание. Но

вая стратегия национальной безопасности США возродила «доктрину Монро». Провозглашается, что в Латинской Америке не может быть других глобальных игроков, кроме Вашингтона».

«Центральный Комитет КПРФ безоговорочно осуждает очередную военную авантюру США против независимого государства. Выражаем глубокую солидарность с братским народом Венесуэлы, с его борьбой за независимость, с его стремлением строить социально справедливое общество. Преступным действиям американской военщины нет и не может быть никакого оправдания! Требуем немедленного и без-

оговорочного прекращения агрессивных действий Вашингтона в отношении независимого государства. Особо подчеркиваем: вся полнота ответственности за жизнь и здоровье Николаса Мадуро и его супруги лежит на руководстве Соединённых Штатов. Президент Венесуэлы должен быть без всяких условий возвращен в Каракас для исполнения полномочий главы государства», – сказано в заявлении ЦК КПРФ.

В ходе встречи представители всех организаций выступили с заявлениями, выразив безоговорочную поддержку суверенитету и конституционному порядку Венесуэлы. Коммунисты заявляют: действия США являются вопиющим актом государственного терроризма и неоколониального бандитизма, направленным на свержение неугодного Вашингтону правительства и установление марионеточного режима с целью грабежа природных богатств Венесуэлы.

А 6 января в Москве у памятника Симону Боливару прошла встреча в поддержку Венесуэлы. В собрании приняли участие коммунисты, члены КПРФ и ЛКСМ РФ, а также венесуэльские студенты, обучающиеся в российских вузах. Участники выступили против политики США, агрессии и вмешательства во внутренние дела суверенного государства, выразили солидарность с венесуэльским народом.

Мы, наследники Великой Октябрьской социалистической революции, всегда стояли и будем стоять на стороне народов, борющихся за свою свободу, суверенитет и социальную справедливость!

Венесуэла – не одна! Её поддерживают все прогрессивные силы мира!

Да здравствует солидарность тружеников всех стран!

Руки прочь от Венесуэлы! Свободу Президенту Мадуро!

Россияне задолжали по ипотеке более 23 трлн рублей

Общий долг россиян по ипотеке перевалил за 23 триллиона рублей – и это, похоже, повод не для паники, а для отчёта о «развитии банковского сектора». В ноябре задолженность подросла на 1,4%, продолжив традицию октября (+1,2%).

«Активный рост в конце года в целом характерен для ипотечного сегмента», – поясняют в Центробанке. А стимулом к новым подвигам на ниве ипотечного рабства стали новости о планируемом ужесточении условий «Семейной ипотеки»: с 2026 года одну семью ограничат одним льготным кредитом.

В ноябре общий объем ипотечных выдач сохранился на уровне октября, составив около 500 млрд руб. Но не подумайте, что это «рынок»: 80% новых кредитов – государственные субсидии, и львиную долю из них (358 млрд рублей) составила всё та же «Семейная ипотека».

При этом «рыночная» ипотека – та, что не приправлена господдержкой, – ведёт себя скромно: всего 110 млрд рублей в ноябре против 120 млрд в октябре. Причина – очень высокие процентные ставки. Средняя ставка по таким кредитам в ноябре составила 19,5% годовых –

чуть ниже октябрьских 19,7%, что всё равно непомерно много.

Между тем, общая чистая прибыль банковского сектора увеличилась на 27%, до 394 млрд руб. в ноябре. С начала года прибыль составила 3,4 трлн руб.

Ещё один трогательный тренд: всё больше россиян берут новую ипотеку, не выплатив старую. По данным «СберИндекса» за январь–сентябрь 2025 года, таких уже 17% – в 2023-м было 15%, в 2024-м – 16%. Доля тех, кто берёт ипотеку повторно (уже выплатив первую), тоже подросла – с 34% до 37%.

Вице-премьер Марат Хуснуллин в ноябре назвал ситуацию с ипотекой в России тревожной – уровень рыночного жилищного кредитования достиг исторического минимума. При этом он отметил, что объём государственной помощи в этой сфере в этом году стал беспрецедентным. То есть, получается, если рынок мёртв – его будут кормить из госбюджета.

А с февраля 2026 года в России начнет действовать ограничение на количество льготных ипотечных кредитов для одной семьи. Теперь супруги не смогут получать по льготному займу каждый на себя. Министр финансов Антон Силуанов ещё в мае заверял, что ужесточение условий выдачи льготной ипотеки не планируется.



Московские коммунисты разработали дрон для СВО

22 декабря КПРФ отправила из подмосковного Свекозавода им. Ленина в новые регионы России 149-й гуманитарный конвой с новогодними праздничными детскими подарками. Наряду с ними в конвой было и груз, предназначенный нашим мужественным воинам и населению прифронтовых регионов, освобождённых от фашистской оккупации. Сюда традиционно вошло продовольствие, лекарства, медикаменты, зимняя одежда, обувь, снаряжение и специальное оборудование.

Московское отделение КПРФ продолжает помогать военнослужащим, участвующим в специальной военной операции. В этот раз столичные коммунисты отправили не только одежду, лекарства и продукты. В составе 149-го гумконвоя был передан беспилотник, разработанный активистами московской организации. Он обладает курсовой камерой для управления полётом, позволяет детально наблюдать за пространством без снижения летательного аппарата на критические

высоты и эффективно отслеживать обстановку на большой территории. Он также способен обнаруживать противника в темноте и в укрытиях. Кроме того, передача видеосигнала защищена от перехвата.

Мы уверены, что такие технологии помогут нашим военным эффективнее выполнять задачи и повысят безопасность при выполнении боевых действий. Работа по поддержке участников СВО будет продолжаться безостановочно.

Пресс-служба МГК КПРФ